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INFORMAȚIE DE PRESĂ 

 

Alianța ”O Voce pentru Educație” organizează prima dezbatere publică pe tema noului 

proiect de lege al educației, care vizează învățământul preuniversitar. Ministrul 

Educației, Sorin Cîmpeanu, a acceptat propunerea de a participa la acest demers. 

Dezbaterea va avea loc miercuri, 20 iulie, a.c., ora 18.00 la Rezidența 9 (Strada Ion Luca 

Caragiale 32, Bucureşti).  

Membrii Alianței ”O Voce pentru Educație” își propun să folosească toate instrumentele 

legale pentru perioada în care noul proiect este în dezbatere publică, astfel încât să afle mai 

multe despre viziunea propusă de Ministerul Educației, dar, totodată, să își susțină, în 

continuare, și soluțiile propuse de organizatiile din alianţă care pot contribui la succesul unei 

adevărate reforme în domeniu, în beneficiul întregii societăți. 

”O Voce pentru Educație” apreciază că proiectul aflat în dezbatere publică  reprezintă un 

prim pas în drumul către o modernizare reală a educației din România.  

Îl salutăm și considerăm că multe dintre măsurile propuse  sunt ambițioase și curajoase.  

Un prim punct pe care îl salutăm este asumarea, de către  Ministrul Educației, a deciziei ferme 

ca bugetul alocat acestui sector să înceapă de la 15% din bugetul general consolidat, așa 

cum a propus și susținut  ”O Voce pentru Educație”. O considerăm una dintre cele mai 

importante propuneri pe care alianța a prezentat-o în discuțiile avute în ultimele luni cu 

Ministrul Educației, cu echipa sa de la Minister, cu reprezentanții Administrației Prezidențiale, 

precum și cu Comisiile de specialitate ale Parlamentului. Există, însă, chestiuni pe care sperăm 

ca perioada dezbaterilor publice să le clarifice.  

Printre lucrurile pe care alianța ”O Voce pentru Educație” le sprijină se numără: 

• Flexibilizarea rutei de acces în cariera didactică, corelată cu creșterea standardelor de 

intrare în profesie și accent clar pe practică, în special în comunități vulnerabile; 

• Digitalizarea ca soluție pentru reducerea birocrației şi recuperarea decalajelor prin 

tehnologie – realizată prin procese de transformare digitală gestionate de specialiști; 

• Calificări noi, moderne pentru învățământul IPT & dual, care să faciliteze accesul către 

un loc de muncă; 

• Mai multă autonomie pentru cadrul curricular, cu accent pe competenţe şi evaluări 

standardizate bazate pe progresul elevilor; 
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• Sistem de asigurare a echităţii – pentru a facilita incluziunea copiilor vulnerabil sau cu 

cerințe speciale; 

 

 

Pentru toate acestea alianţa noastră a propus un amplu set de măsuri, care pot fi găsite pe 

www.ovoce.ro. 

 

Informații utile: 

O Voce pentru Educație este o alianță constituită cu scopul de a contribui la reformarea 

sistemului de învățământ din România. Alianța reprezintă o parte a societății civile și este 

formată din actori relevanți, cu experiență în educație:30 de  organizații non-profit, camere 

de comerț și grupuri de business, având ca partener strategic Coaliția pentru Dezvoltarea 

României (reprezentând 50% din PIB-ul României) și UNICEF. 

Alianța a propus atât Ministerului Educației, cât și Administrației Prezidențiale mai multe 

teme de reformă, care sprijină modernizarea educației pe 10 teme stringente: (1) Cariera 

didactică și parcursul profesional al cadrelor didactice, (2) Management școlar și guvernanța 

sistemului de educație, (3) Finanțare, (4) Curriculum &STEM, (5) Evaluarea rezultatelor 

învățării, (6) Alfabetizare funcțională, (7) Educație incluzivă, (8) Digitalizare, (9) Învățământ 

profesional - dual (10) Infrastructură. O Voce pentru Educație a continuat să discute cu 

Guvernul României, sindicatele din învățământul preuniversitar, Consiliul National al 

Elevilor şi reprezentanți ai părinților pentru a elabora propuneri pe care acum este gata să le 

publice. 

Toate aceste măsuri sunt cuprinse în Manifestul privind politicile propuse pentru noua 

legislație în educație.  

 Scopul alianței este de a sprijini nu doar procesele de fundamentare și adoptarea unei noi 

legislații, ci și întregul demers ulterior de reformă a sistemului educațional. 

Mai multe detalii despre  aici: https://ovoce.ro/ 

Proiectele puse în dezbatere publică se regăsesc aici: 

https://www.edu.ro/proiecte_legi_educatie_2022_consultare_publica 

 

                                                             

 

 

                                                                    Andreea Nistor 

                                                                           Director Executiv   

  Asociația pentru Valori în Educație 
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Organizații membre  

 

 

 

UNICEF 
 
partener stiintific si  de 
documentare  

partener strategic coordonator 


